

Nella stessa riunione il Gruppo di Lavoro Consiliare ha definito il valore percentuale dei contributi industriali 2006 da considerare come acconto 2007 e da scontare in occasione della prima rata di versamento a marzo. I positivi risultati di bilancio hanno consentito di fissare lo storno nella misura del 30% per un totale di 398.000 euro circa, cosa che è già stata comunicata a tutti i contribuenti in regola con il pagamento dei contributi 2006, trasmettendo anche l'auspicio che tale importo possa essere destinato ad un incremento di domanda di servizi all'Istituto.

I positivi risultati economici sono frutto dell'andamento dell'attività: il fatturato ha raggiunto i 2.453 mila euro contro i 2.103 del 2006 e i 2.082 del 2004, superiore del 12,30% anche a quanto previsto a budget.

Le entrate hanno complessivamente raggiunto i seguenti risultati:

	BILANCIO 2004	%	BILANCIO 2005	%	BUDGET 2006	%	BILANCIO 2006	%
<i>Contributi industriali</i>	1206	30.25	1278	31.45	1300	31.29	943	22.02
<i>Contributi commerciali</i>	154	3.86	161	3.96	300	7.22	241	5.63
<i>Trasferimenti statali</i>	240	6.02	19	0.47	-	-	152	3.55
<i>Contributi enti locali</i>	31	0.78	16	0.37	10	0.24	15	0.35
<i>Entrate da attività (autofinanziamento)</i>	2356	59.09	2590	63.75	2545	61.25	2931	68.25
TOTALE	3987	100.00	4064	100.00	4155	100.00	4282	100.00

In aumento soprattutto la percentuale di autofinanziamento, superiore agli obiettivi, derivante da un incremento del fatturato legato alle necessità di trasformatori di vetro piano per l'ottenimento del marchio CE; sono stati erogati nel 2006 i contributi del Ministero legati ad una valutazione di efficienza delle Stazioni, di cui però non sono stati resi ufficialmente noti gli esiti.

Positivo anche nel 2006 il valore dello stock di metalli preziosi che ha registrato una ulteriore rivalutazione di 84 mila euro di cui, 50 mila accantonati a fondo riserva specifico. Inferiore alle attese il gettito delle dogane che probabilmente sconta l'incertezza di un incremento di percentuale di contribuzione che viene corrisposta a bimestre, per cui ci si aspetta nel 2007 la piena applicazione di quanto deliberato dal Consiglio di Amministrazione ed approvato dal Ministero. Degli enti locali invitati a rivalutare il sostegno finanziario alla Stazione Sperimentale del Vetro la Provincia di Venezia ha erogato 15.000 euro contro i 5.000 dell'anno precedente, la Regione ha definito il proprio intervento a valere dal 2007 nella misura di 35.000 euro, mentre la Camera di Commercio Industria ed Artigianato di Venezia non ha ritenuto nemmeno di dare riscontro alla nostra rinnovata richiesta.

I costi complessivi sono diminuiti di poco rispetto al 2005 pur in presenza di variazioni tra i vari conti e sottoconti.

	2003	2004	2005	BUDGET 2006	BILANCIO	%
<i>Materie prime</i>	98	108	80	110	121	3.10
<i>Servizi</i>	704	804	881	719	741	19.00
<i>Beni di terzi</i>	97	102	103	108	100	2.56
<i>Personale</i>	2235	2318	2346	2535	2495	63.96
<i>Ammortamenti</i>	452	449	400	427	344	8.81
<i>Oneri diversi di gestione</i>	28	28	35	32	31	0.79
<i>Accantonamenti</i>	-	-	85	-	68	1.74
Totale costi di produzione	3614	3809	3931	3931	3901	100.00

Le spese sono state costantemente monitorate e sostenute solo a fronte di effettiva necessità, allo scopo di rispettare le limitazioni governative a scapito però delle spese per investimenti che anche nel 2006 sono state troppo contenute rispetto alle esigenze ed ai programmi impostati. Il limite del 2% in più sulle spese 2005 è stato rispettato, mentre non è stato possibile garantire lo stesso limite alla gestione della cassa soprattutto a causa degli oneri finanziari per il pagamento del TFR di tre funzionari anziani in pensione e per l'impatto del Fonchim cui aderisce la maggior parte dei dipendenti. Nel novembre 2006 è stato infine liquidato l'importo di 18.300 euro corrispondente al 10% di riduzione dei costi intermedi 2006 da trasmettere all'erario.

La liquidità si è mantenuta elevata e i servizi di tesoreria continuano ad essere affidati alla Ca.Ri.Ve., dopo una gara a trattativa privata.

Nella nota integrativa sono riportati tutti gli elementi di dettaglio per una valutazione approfondita dei risultati e aggiornati gli indicatori che testimoniano come il 2006 sia stato come gestione economico finanziaria l'anno migliore visto dall'Istituto.

ATTIVITA' TECNICO SCIENTIFICA

A) RICERCA APPLICATA.

Sono proseguite anche nel 2006 le tradizionali attività autorizzate dal Consiglio di Amministrazione e che hanno riguardato iniziative di ricerca normativa e prenORMATIVA sui prodotti vetrai, messa a punto di metodi di misura, analisi e caratterizzazione, studio del miglior impiego di materie prime, vetrificazione di residui, assistenza alle associazioni di categoria per l'interpretazione e l'applicazione di regolamenti, direttive e normative europee, nazionali e locali anche con l'assidua presenza di funzionari nelle sedi ove tali strumenti vengono dibattuti ed approvati. Nel corso del 2006 particolare

importanza ha assunto la prima applicazione della Direttiva sulla Emission Trading, la partecipazione alle riunioni preparatorie sull'argomento della Direttiva IPPC relativa al rinnovo del BREF che dovrebbe sviluppare e concludersi nel corso del 2007, il confronto con altri laboratori nazionali ed esteri sul campionamento e misura della silice libera in ambiente di lavoro, i lavori della commissione CEN TC 194 (utensili a contatto con gli alimenti) TC 160 (Glass in Building) TC 261 (metalli pesanti e sostanze pericolose negli imballaggi), nonché dei comitati tecnici ICG e ISO, l'attivazione di un gruppo di lavoro per l'estensione del marchio volontario UNI anche alle vetrate strutturali, la riunione dei regolamenti per il marchio volontario sulle vetrate isolanti, l'accordo di collaborazione con l'Institut für Fenstertechnik di Rosenheim.

B) *ASSISTENZA TECNICA E CERTIFICAZIONE.*

Il buon andamento di questa linea di attività è dovuto alle richieste di prove di tipo iniziali sul vetro per edilizia, in quanto l'applicazione della Direttiva Europea sulla marcatura dei materiali per costruzione è a regime e si stima possa continuare fino a metà del 2008, dopo di che si ritiene esaurito il mercato dei test iniziali di laboratorio per marcare Ce i prodotti vetrari. Oltre 400 le società che si sono rivolte all'Istituto per questo servizio, più della metà per la prima volta.

Purtroppo il settore industriale contribuente non ha sostenuto le richieste di servizi che ha registrato una diminuzione del 12,5% delle commesse rispetto all'anno precedente.

Nel 2006 sono state avvicinate le maggiori società illustrando competenze e campi di specializzazione dell'Istituto: le reazioni sono state molto positive ed è stato espresso vivo interesse a sviluppare le collaborazioni, che ci auguriamo possano realizzarsi nel corso del 2007 grazie anche alle risorse finanziarie aggiuntive messe a disposizione con lo storno dei contributi.

Le prestazioni più richieste dal settore contribuente in termini di valore sono:

- analisi ambientali;
- analisi chimiche;
- analisi fisiche;

mentre quelle del settore non contribuente hanno riguardato prevalentemente:

- prove iniziali di tipo per la marcatura CE;
- marchio UNI;
- prove fisiche.

I rapporti di prova emessi sono stati 3.939 (+7,7% sul 2005) e i campioni pervenuti per essere analizzati 1.741 (+12,3% sull'anno precedente).

In calo i ricavi del marchio Uni perché siamo stati in grado di contenere i costi e ridurre i prezzi del 5%. In aumento anche nel 2006 il numero di vetrerie aderenti al marchio volontario (120 contro 114 del 2005 e 98 del 2004) a testimonianza dell'interesse delle aziende a sviluppare un percorso di qualità certificata.

In aumento anche le richieste di prestazioni dall'estero, prevalentemente dai paesi della UE, che hanno raggiunto l'8,2% del fatturato contro il 6,1 e il 4,8% dell'ultimo biennio.

Positivo l'andamento del primo trimestre 2007 con un incremento del fatturato pari al 30% in più sul corrispondente periodo dell'anno scorso.

C) COMMESSE E CONTRATTI DI RICERCA.

Nel corso del 2006 sono stati ultimati i seguenti progetti:

✓ **Regione Veneto e Camera di Commercio Industria ed Artigianato di Venezia legge regionale 36/1995.**

“Verifica ambientale delle aziende vetrarie ubicate nell'isola di Murano e ricerca precompetitiva di nuove composizioni per miscele vetrificabili e vetri ecosostenibili che non contengono materie prime pericolose”.

Progetto presentato autonomamente.

Importo:

Finanziamento a Stazione Sperimentale Vetro: €. 232.678.

Durata: 01.05.2004 – 30.04.2006.

✓ **Regione Emilia Romagna:** programma regionale per la ricerca industriale “Miglioramento delle caratteristiche di isolamento acustico dei blocchi in laterizio realizzati con impasti additivati con materiali di scarto ad elevato peso specifico”.

Coordinatore: Gattelli S.p.a.

Partners: 5 tra industrie e centri di ricerca.

Importo: €. 319.880.

Finanziamento a Stazione Sperimentale del Vetro: €. 43.000.

Durata: 01.06.2004 – 31.05.2006.

- ✓ **Miglioramento della qualità del vetro artistico in particolare muranese attraverso la riduzione dei difetti classificati come bolle di gas.**

Progetto presentato autonomamente.

Finanziamento: €. 195.583 da parte di Regione Veneto nell'ambito del DOCUP 2000-2006 misura 2.3 "Attività di ricerca e trasferimento tecnologie"-. €. 64.289 da parte di Camera di Commercio Industria ed Artigianato di Venezia.

Valore del progetto: €. 372.614.

Durata: maggio 2005 – settembre 2006.

- ✓ **A.T.S. TINA**

Tecnologie innovative per la realizzazione di nano composti polimerici.

Coordinatore: Stazione Sperimentale del Vetro.

Partners: Consorzio Venezia Ricerche, Veneto Tecnologie, Distretto Multipolare Veneto Gomma e Materie Plastiche, Università di Padova – Dipartimento di Ingegneria.

Importo: €. 405.000.

Finanziamento a Stazione Sperimentale del Vetro: €. 37.500.

Durata: aprile 2005 – settembre 2006.

- ✓ **"Miscele bassonfondenti: progetto di ricerca industriale per la produzione a ridotto consumo di metano di vetri artistici con migliorata resistenza chimica e meccanica" per vetro artistico muranese.**

Progetto presentato autonomamente.

Assicurato da Regione Veneto nell'ambito della legge sul sostegno ai distretti industriali, Comune di Venezia e Provincia di Venezia.

Valore del progetto: €. 124.096.

Durata: novembre 2005 – dicembre 2006.

I risultati sono stati presentati e diffusi a tutti gli interessati con l'organizzazione di seminari specifici, con la diffusione degli stadi di avanzamento e con la pubblicazione delle esperienze acquisite sulla nostra Rivista.

Sono proseguiti regolarmente nel corso dell'anno gli altri progetti in corso e precisamente:

- ✓ **SELF CLEANING GLASS** “Nano-structured self-cleaning coated glass: modelling and laboratory tests for fundamental knowledge on thin film coating, EC normalisation and customer benefit”.
STREP VI PQ CE
Coordinatore: Saint Gobain Recherche (F).
Partners: 12 tra Università, Industrie, centri di ricerca.
Importo: €. 3.748.472.
Finanziamento a Stazione Sperimentale del Vetro: €. 188.124.
Durata: 01.03.2004 – 28.02.2007.

- ✓ **EFONGA European forum on New Glass Application Coordinated Action VI PQ CE.**
Coordinatore: Università Montpellier (F)- Centre National De Recherche Scientifique
Partners: C.N.R (Roma), Leibniz Institut (D), Turkiye Sise Ve Cam Fabrikalass (T), Stazione Sperimentale Vetro, Ivoclar Vivadent Ag. (L), Saint Gobain Recherche (F), Schott Ag (D), University of Sheffield (GB), Netherlands Organisation for Applied Scientific Research (NL).
Importo: €. 704.800.
Finanziamento a Stazione Sperimentale del Vetro: €. 40.420.
Durata: giugno 2005 – maggio 2008.

Non sono ancora perfezionati ulteriori progetti sottoposti a finanziamento perché a livello nazionale i finanziamenti sono limitati, a livello regionale deve ancora essere varato il programma di attività legato al Docup ed a livello europeo il settimo programma quadro non è entrato a regime.

Abbiamo presentato alcuni progetti, ma non siamo sicuri di vederli approvati entro l'anno.

D) DOCUMENTAZIONE, FORMAZIONE, RIVISTA E VARIE.

Regolare la pubblicazione della Rivista nel corso del 2006 la cui diffusione per via elettronica a titolo gratuito trova sempre maggiori consensi. 13 gli articoli pubblicati dai nostri tecnici su riviste nazionali ed estere, di cui 8 sulla nostra Rivista che ha pubblicato un totale di 15 articoli.

Molto differenziata l'attività di formazione che ha riguardato le figure professionali di alcune società che ci hanno incaricato di progettare e

realizzare corsi specifici di formazione e aggiornamento per le proprie maestranze.

Concluso ai primi giorni di quest'anno un ciclo di formazione finanziato dal Fondo Sociale Europeo e organizzato da Vetro Ricerca di Bolzano per un corso riservato agli operatori delle seconde lavorazioni di vetro piano.

Tre sono stati i seminari tecnici in favore delle industrie e organizzati a Murano sui temi oggetto della ricerche ricordati in precedenza, e uno, Giornate del Vetro, organizzato a Venezia, su base nazionale.

Abbiamo inaugurato un nuovo sistema di comunicazione con i nostri contribuenti dell'area veneziana consistente nella diffusione a mezzo mail di una newsletter per l'aggiornamento e l'informazione. I risultati sono stati incoraggianti ed estenderemo l'esperienza anche agli altri settori produttivi.

Da luglio 2006 è operativo il nostro sistema on line di calcolo delle proprietà con accesso riservato e protetto da password, gratuito per i contribuenti (18 accessi autorizzati) e a pagamento (8 password richieste) per gli altri: i contatti al sito non sono diminuiti e sono stati pari a 34.701 in tutto il 2006, con una media di 667 alla settimana.

Tra le partecipazioni ai congressi, rilevante è stata la presenza alla conferenza dell'Europea Society of Glass a Sunderland (Gran Bretagna) con la presentazione di 3 relazioni sui temi industriali.

Proprio per confermare il nostro orientamento ad affrontare tematiche legate alle produzioni è prevista, come già anticipato al Consiglio di Amministrazione, una nutrita partecipazione al Congresso Internazionale del Vetro ICG a Strasburgo nel luglio 2007. La manifestazione è molto prestigiosa, organizzata dall'ICG ogni tre anni ed è il tradizionale appuntamento tecnico scientifico del settore vetrario internazionale. Sono stati accettati 7 lavori della Stazione Sperimentale Vetro che sarà presente con uno stand assieme all'Institut du Verre di Parigi.

In tale sede verrà presentato e diffuso il video promozionale in corso di preparazione con l'obiettivo di illustrare ad una platea più vasta le potenzialità dell'Istituto e la disponibilità ad offrire servizi di qualità.

Si chiede al Consiglio di Amministrazione l'autorizzazione ad una presenza di sette tecnici oltre che del Presidente e del Direttore Generale nonché di tre tecnici di segreteria e documentazione.

E' infatti prevista anche la presentazione di un rinnovato accordo di collaborazione, denominato GEIE due, che ha per oggetto la promozione tra la Stazione Sperimentale Vetro e l'Institut du Verre del data base bibliografico di cui verrà data dimostrazione a Strasburgo nel corso di una conferenza congiunta.

Riconfermato infine nel corso del 2006 l'accreditamento Sinal per 60 prove contro le 48 del 2005: nel 2007 è previsto, per decorrenza del triennio, il rinnovo dell'accreditamento e quindi delle procedure iniziali.

E) PERSONALE.

Quarantasei le unità in servizio al 31.12.2006, contro le 47 autorizzate dal Consiglio di Amministrazione, di cui quattro a part time. 4 le cessazioni del 2006, 3 le nuove assunzioni, mentre la quarta è operativa dal 01.01.2007.

Da agosto 2002 non si registrano infortuni sul lavoro.

Murano, 2 aprile 2007.

Il Presidente
del Consiglio Di Amministrazione
(Geom. Giuseppe Breviari)



RELAZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI

Il bilancio della Stazione Sperimentale del Vetro relativo all'esercizio 2006, redatto ai sensi dell'art. 2423 del codice civile, è costituito dallo stato patrimoniale, dal conto economico e dalla nota integrativa, ed è corredato della relazione illustrativa dell'attività a cura del Presidente del Consiglio di Amministrazione geom. Giuseppe Breviari. Tutti i documenti risultano predisposti nel rispetto del regolamento di amministrazione e contabilità, approvato dal Ministero delle Attività Produttive (ora Sviluppo Economico) con D.M. 14/01/2002.

Esso è stato messo a disposizione del Collegio dei Revisori dei Conti per gli adempimenti di propria competenza, secondo quanto previsto dall'art. 3, comma 4 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità e per i compiti di controllo contabile attribuiti, ai sensi dell'art. 2403 del C.C..

Le competenze del Collegio dei Revisori dei Conti si sono esplicate relativamente alla vigilanza circa l'osservanza delle norme di Legge e dello Statuto, dei principi di corretta amministrazione ed in particolare sull'aspetto amministrativo e contabile adottato ed al suo corretto funzionamento.

A tal fine il Collegio ha esaminato, durante le verifiche periodiche eseguite nel corso dell'esercizio 2006, i seguenti aspetti:

- la regolare tenuta e stampa del libro giornale, che è risultato bollato ed aggiornato secondo le disposizioni di legge;
- la regolare tenuta dei libri e dei registri in base alla legislazione fiscale;
- il regolare versamento delle ritenute, dei contributi e delle altre somme ad altro titolo dovute all'erario e agli enti previdenziali;
- la regolare presentazione delle dichiarazioni fiscali;
- la corrispondenza tra consistenze e scritture contabili per quanto concerne le giacenze di cassa e gli altri valori posseduti dalla Stazione Sperimentale;
- il monitoraggio delle spese di cui all'art. 1, comma 57 della legge finanziaria 2005.

Il Collegio ha verificato che il bilancio di esercizio è stato redatto conformemente agli artt. 2423 e seguenti del Codice Civile ed ha constatato che rappresenta in modo veritiero e corretto la situazione patrimoniale e finanziaria nonché il risultato economico dell'esercizio.

Il documento contabile, composto dalla situazione patrimoniale, dal conto economico e dalla nota integrativa, presenta le seguenti risultanze riepilogative:

STATO PATRIMONIALE	2006	2005
Attività	7.766.481	7.232.975
Passività e Fondi	2.429.580	2.015.085
Patrimonio netto	5.336.901	5.217.890
Di cui utile di esercizio	119.011	- 42.747
CONTO ECONOMICO	2006	2005
Valore della produzione	4.282.031	4.063.574
Costi della produzione	3.901.446	3.931.053
Differenza	380.584	132.520
Proventi e oneri finanziari	7.928	- 810
Proventi e oneri straordinari	4.140	- 8.070
Risultato prima delle imposte	392.652	123.640
Imposta IRES	- 161.547	- 75.750
Imposta IRAP	- 112.094	- 90.637
Utile/Perdita di esercizio	119.011	- 42.747

L'analisi delle voci di bilancio mette in evidenza che il valore della produzione (pari a € 4.282.031) è superiore del 5,4% rispetto al dato dell'esercizio 2005.

L'aumento è dovuto principalmente ai ricavi delle prestazioni passati da € 2.425.749 del 2005 a € 2.816.659 del 2006 (+16,1%), a fronte di crediti verso clienti che passano da € 1.212.580 del 2005 a € 1.353.192 del 2006 (+11,5%) e dalla variazione delle rimanenze di metalli preziosi che rispetto alla valutazione al 31.12.2005 sono aumentati di € 87.471. Per quanto riguarda quest'ultimo incremento si condivide l'impostazione di accantonare (voce 12 del costo della produzione) anche quest'anno un importo di € 50.000 che fa risultare al 31.12.2006 il fondo accantonamento pari a € 126.000

I contributi pubblici sono stati pari a € 167.400, di cui 152.400 del Ministero dello Sviluppo Economico ed € 15.000 della Provincia di Venezia.

Da segnalare che considerato l'andamento più che positivo delle entrate derivanti da prestazioni di servizi, l'Ente ha provveduto a ridurre i contributi a carico delle industrie del settore del 30% (per un importo di € 398.000 circa), iscrivendo tale importo nella voce "Risconti passivi" e considerandoli pertanto come anticipazione dei contributi dell'anno 2007.

Al valore della produzione si contrappongono i costi della produzione per € 3.901.446 con una riduzione rispetto al 2005 di € 29.607 pari allo 0,75%.

Al riguardo si rileva, in particolare, una minore spesa sui contratti di ricerca di circa € 140.000 rispetto ai dati del 2005. Invece per le spese di personale si riscontra un aumento pari al 6,3% in parte dovuto all'ultima tranche del rinnovo contrattuale 2004/2006 ed in parte all'utilizzo di personale assunto a tempo determinato (n. 2 unità), regolarmente autorizzato dal C.d.A. con delibera del 18/11/2006 per sopperire all'effetto del turnover. L'accantonamento del fondo T.F.R. risulta esattamente calcolato secondo i conteggi riportati a pag. 6 della nota integrativa.

Nel merito della voce "Altri accantonamenti" si evidenzia che l'Ente ha provveduto regolarmente all'applicazione della legge n. 248/2006 di conversione, con modificazioni, del D.L. 223/2006.

Il Collegio, inoltre, condivide i criteri adottati dall'Ente in merito alla valutazione e all'imputazione dei componenti positivi e negativi di reddito.

Il risultato prima delle imposte evidenzia un utile di € 392.652 con un incremento rispetto all'esercizio precedente di € 269.012.

A detto risultato positivo si devono sottrarre le imposte IRES e IRAP pari rispettivamente a € 161.547 ed € 112.094 che portano il risultato finale di esercizio a un utile di € 119.011.

E' da rilevare che l'imposta IRAP è stata calcolata nei termini di legge, considerando in deduzione, (così come previsto dall'art. 1, comma 357 della legge 311/2004 Legge finanziaria 2005), anche i costi del lavoro inerenti ai progetti e contratti di ricerca valutati in € 185.779, che hanno comportato una riduzione di imposta di € 7.896.

Il Collegio dei Revisori, inoltre, esprime il proprio apprezzamento per la politica di contenimento delle spese che ha permesso di adempiere al monitoraggio della spesa, di cui all'art. 1, comma 57 della finanziaria 2005 (aumento dei costi intermedi non superiori al 2% di quelli sostenuti nel corso del 2005).

Si ritiene di ribadire quanto più volte già evidenziato in precedenza che le limitazioni alla spesa non permettono alla Stazione Sperimentale,

Ente Pubblico economico, lo sviluppo che la stessa potrebbe avere nel caso di una libera gestione delle risorse.

Per quanto riguarda la situazione di cassa questa presenta una consistenza finale pari a € 3.233.964 con un incremento rispetto all'inizio dell'anno di € 36.701 (+1,15%).

Infine, confrontando i dati previsionali e i dati a consuntivo, emerge un sostanziale equilibrio tra quanto preventivato e quanto realizzato. Il budget 2005 prevedeva un totale del valore della produzione pari a € 4.154.929 e un costo della produzione pari a € 3.931.843; i risultati finali si discostano da quelli previsionali di +3,6% sul valore della produzione e di -0,77% sui costi della produzione.

Il Collegio dei Revisori, visti i risultati delle verifiche effettuate, esaminati i criteri seguiti e constatata la rispondenza delle scritture con i dati riepilogativi esposti nel documento contabile, dichiara che il bilancio di esercizio chiuso alla data del 31 dicembre 2006 risulta conforme alle norme civilistiche e fiscali e pertanto esprime parere favorevole al suo ulteriore corso.

Murano, 19 aprile 2007

Il Collegio dei Revisori dei Conti

Antonacci dr. Donato _____

Faggion rag. Alberto _____

Massimi rag. Paola _____

PAGINA BIANCA

BILANCIO CONSUNTIVO

STATO PATRIMONIALE**ATTIVITA'**

31.12.2005 31.12.2006 Differenza

CREDITI PER CAPITALE DA VERSARE**A) CREDITI V/ASSOCIATI**

Crediti v/associati - parte richiamata	€ -	€ -	
Crediti v/associati - parte non richiamata	€ -	€ -	
<u>Totale crediti v/associati</u>	€ -	€ -	

B) IMMOBILIZZAZIONI**B-I IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI****SOFTWARE E BREVETTI**

Software Applicativi	€ 128.259	€ 129.254	€ 995
Brevetti	€ -	€ -	€ -
Fondo ammortamento software e brevetti	€ (77.996)	€ (95.088)	€ (17.093)
<u>Totale Immobilizzazioni Immateriali</u>	€ 50.264	€ 34.166	€ (16.098)

B-II IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI**FABBRICATI**

Fabbricati e terreni	€ 1.177.276	€ 1.187.575	€ 10.299
Fondo ammortamento Fabbricati e terreni	€ (391.430)	€ (427.444)	€ (36.014)

IMPIANTI E MACCHINE

Impianti SSV Murano	€ 468.884	€ 471.450	€ 2.566
Fondo ammortamento Impianti Murano	€ (388.011)	€ (420.208)	€ (32.197)
Impianti SSV Vega	€ 6.870	€ 6.870	€ -
Fondo ammortamento Impianti Vega	€ (4.366)	€ (5.227)	€ (860)

APPARECCHIATURE E ATTREZZATURE

Apparecchiature scientifiche e varie	€ 3.702.774	€ 3.975.382	€ 272.608
Fondo ammortamento apparecchi.scient.	€ (3.176.060)	€ (3.398.660)	€ (222.599)
Macchine sollevamento e attrezzatura officina	€ 60.139	€ 60.197	€ 58
Fondo ammort.o macchine sollev e att.officina	€ (17.424)	€ (21.270)	€ (3.846)

APPARECCHIATURE INFORMATICHE

Computer e materiale informatico	€ 291.622	€ 250.923	€ (40.700)
Fondo ammortamento comp. e mat.inform.	€ (263.309)	€ (225.581)	€ 37.727

MOBILI E MACCHINE UFFICIO

Mobili e arredi	€ 166.014	€ 167.567	€ 1.553
Fondo ammortamento mobili e arredi	€ (148.723)	€ (157.867)	€ (9.143)
Macchine per ufficio	€ 40.188	€ 40.692	€ 504